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Ao décimo nono dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quinta SESSÃO 
ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio 
Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da 
Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigam da Silveira, Luciano 
Kologeski Oprach, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima 
Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a Sessão. A ATA 24/24 previamente recebida pelos edis, foi discutida, 
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências. 
RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Of n° 
266/24 Convite E.M.E.F.DR. Otelo Rosa   EXPEDIDAS  À PREFEITURA: Of. 
n°31/2024  encaminhado projetos  de lei aprovados em 12 de Agosto de 2024. 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se a leitura das 
proposições e projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE, não houve inscritos para fazer uso da palavra. EM COMUNICAÇÕES 
RODRIGO; “Bueno cumprimento presidente, demais colegas vereadores, funcionários 
dessa casa, pessoas que nos assistem hoje, Rafael e Garigam. Quero parabenizar o 
Garigam o papai mais fresco do Barão, que tenha muita saúde. Quero parabenizar a 
diretora e todos os funcionários da Escola Egídio pela janta, estava muito boa bastante 
gente. Também a melhor idade pelo jantar e pelo baile, tava muito bom até... Nunca 
tinha ido num... Num baile ali à noite até gostei que fui um dos últimos a ir embora, 
tava muito bom Eu... No final de semana eu fui procurar no site da Câmara a nossa 
gravação durante as sessões e não sei se aconteceu algum problema no nosso site 
porque vi que desse mandato não tem nenhuma gravação. Ou de repente tem alguma 
ali. Mas procurei desse ano e não achei nada. Aí, vereador Alvício, a gente teve aí o 
prêmio de boas práticas, e transparência na internet, o qual vinha se conquistando 
todos os anos aí. Pela transparência nessa casa. E o qual me chamou a atenção de 
todos esses tempos para trás inclusive a sessão passada, a outra, não tendo... Não 
tendo o link da câmara isso me chamou a atenção vou ver o que está acontecendo. 
Mas eu acho inadmissível isso que está acontecendo se alguém falou alguma asneira 
que não pode ser mostrado que aguente as consequências porque eu acho que o que 
estava no site da câmara não poderia em momento algum ter tirado vejo vários 
vereadores muitas vezes falando em transparência do prefeito e agora, final de 
semana, eu levo essa surpresa, vamos dizer assim por não ter as gravações da 
câmara desse ano aí. Tenho olhado do ano passado, do outro, para ver o que está 
acontecendo. Porque tem várias situações que aconteceram aqui na casa e é 
importante algum vereador, de repente, relembrar. E a gente, olhando lá agora, não 
tem acesso a nada, não tem a transparência de vida que deveria de ter. Eu vou 
completar, se Deus quiser, os 12 anos aqui nessa casa e tudo que eu falei pode é 
pouco. Bem tranquilo. A gente... Se erra alguma coisa quando fala aqui, a gente tem 
que ter a ombridade de vir e se retratar, isso eu fiz algumas vezes. Porque eu acho... 
Muito importante, muitas pessoas vêm me cobrando, até pessoas de fora do nosso 
município, amigos da gente que acompanham, agora como saiu fora do ar do 
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Facebook, e aí foram procurar os áudios das sessões e não encontraram. E isso é 
uma preocupação que eu tenho, sim, independente do presidente que aqui esteve, ou 
se o Fábio, ou qualquer um de nós, dos outros oito. Porque a gente já viu várias 
mentiras na rua, e teve um ano eleitoral, e onde muitas pessoas assistiu a sessão da 
câmara, assistiu muitas vezes o que está sendo falado de mentira na rua, a gente 
vinha aqui e falava a verdade. De repente pode ser por esse motivo que foi tirado do 
ar, não sei. Mas deixo aqui a minha indignação e acho sim que semana que vem vou 
estar em entrando com o requerimento, perguntando por quais motivos foi tirado nas 
sessões passadas. Pelo menos o áudio. Até onde eu sei, isso é uma obrigação de ser 
gravado. Obrigado.” ORDEM DO DIA; Foram discutidas, votadas e aprovadas por 
unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO N°24/2024 VEREADORES LUCIANO, 
RODRIGO, MARCOS, ALVICIO, LAURENI: Que seja estudada a possibilidade da 
criação de um feriado Municipal para homenagear colonos e motoristas. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 67/2024 DOS VEREADORES LUCIANO E RODRIGO: Solicita ao 
Executivo Municipal o patrolamento e encascalhamento do trecho que vai da 
propriedade de Gilmar Bonacheski até a de Cristiano Gimenes. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 68/2024 DOS VEREADORES LUCIANO E RODRIGO: Solicita ao 
Executivo Municipal a construção de um bueiro após a residência de José Oper, na 
localidade de Maravalha, bem como o patrolamento da estrada. PED IDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 69/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI: Que seja realizado com 
urgência a instalação de lâmpada em frente à escola Dom Pedro II e em frente a 
Capela São Pedro em Boca do Campo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 70/2024 DOS 
VEREADORES MATEUS, FÁBIO, LEANDRO E JAIRE VARLEI : Solicita ao 
Executivo Municipal a instalação de proteções até que seja construída nova ponte na 
localidade do Areinha a fim de evitar novos acidentes como o que vitimou nosso 
saudoso Vereador Marcírio e seu cunhado Eduardo. Diárias dos vereadores 
Rodrigo e Alvício e indenização de uso de veículo particular, ida em porto alegre 
no gabinete do secretário de logística e transporte Jovir Costella e na secretaria 
de estado, dia 13 de agosto  de 2024.PROJETO DE LEI N° 50/24: Autoriza a 
abertura de crédito especial no valor de R$ 1.033.776,66(um milhão, trinta e três mil, 
setecentos e setenta e seis reais e sessenta e seis centavos) e outras providências. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 009/2024: Altera os incisos I e II, do art. 7º, da 
resolução nº 03/2011, que estabelece normas relativas ao registro, controle e 
apuração de frequências dos servidores públicos do poder legislativo municipal e dá 
outras providências. LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR 
RODRIGO Líder do PL; “Volto a saudar quem não estava presente na minha primeira 
saudação. Quero agradecer aos amigos aí amanhã em diante também vai estar sendo 
aberto nosso diretório da coligação do PL , MDB e Republicanos convido todos que 
querem dar uma passadinha, inclusive os colegas vereadores, independente de 
partido, vão ser muito bem recebidos. Se qualquer coisa não for bem recebida, pode 
entrar em contato com o nosso coordenador de campanha, que é o Marcos, ou até 
mesmo comigo, porque a gente tem que respeitar os outros, e a política é a 
democracia. Então, quero deixar as portas abertas ali no nosso diretório para todos 
da comunidade, independente de quem vai votar. O mais seria isso, um bom retorno 
as suas casas, todos os colegas, funcionários e pessoas que nos assistem. Obrigado.” 
PRESIDENTE FÁBIO; “Quero cumprimentar os colegas vereadores também, as 
pessoas que nos assistem aí na sessão, as pessoas que nos auxiliam na casa, nosso 
jurídico. Queria aproveitar o espaço também para responder a situação do colega ali 
antes, eu não estava aqui, eu estava lá conversando com o jurídico, mas pelo que eu 
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entendi, o colega ali estava reclamando das publicações que estavam sendo 
publicadas, dos áudios e dos vídeos das sessões. Isso é uma precaução do nosso 
jurídico. Isso já é uma vedação do período eleitoral. O colega vereador tem o direito 
de entrar no requerimento, aonde for, onde quiser. Nada o impede. Mas como o 
senhor era presidente no ano passado, nessa casa, algumas situações era o senhor 
que resolvia, como até uma diária que eu e outros colegas vereadores fomos em Porto 
Alegre, e o senhor não teve nem a capacidade de pegar e botar a votação na casa. 
Simplesmente disse que não ia colocar e que se eu quisesse por bem de direitos que 
eu entrasse e cobrasse na justiça ou entrasse com os direitos. Então, deixo bem 
explicado para o senhor que o senhor entre com requerimento aonde for, da maneira 
que o senhor acha correto. E hoje quem resolve, quem ordena os trabalhos nessa 
casa aqui é eu como presidente”. VEREADOR MATEUS Líder do PP ; “Saúdo a todos 
que me acompanham. Quero aqui somente parabenizar a escola Antônio Guedes 
Brandão, que hoje eu vi que estava compartilhando nas redes sociais que essa escola 
foi a quarta colocada no IDEB na nossa região aqui da 12ª CRE. um motivo que nos 
orgulha e parabeniza a todos os envolvidos nessa iniciativa, no desempenho dessa 
escola que alcançou esse resultado. Parabenizava os dois eventos que tiveram na 
semana ali, a escola Egídio, um evento ali na Boca do Campo, e a Terceira idade ali, 
no salão da Terceira idade. Eu acho muito bonito também que fizeram uma 
homenagem para o Sr. Henrique, como a Solange Kloppenburg falou, a gente muitas 
vezes homenageia umas pessoas depois de mortas, né? E acho que a gente tem que 
valorizar enquanto estão conosco. E fizeram uma homenagem para o Sr. Henrique ali 
muito merecida, eu sou um que sei bem o trabalho dele junto àquela entidade. Um 
senhor de 80 e muitos anos, e se dedica muito a essa entidade. também como o 
colega Jair falou a questão da iluminação até no dia pensei em colocar uma indicação 
aqui e acabou não colocando e deixava para semana que vem ali na terceira idade 
tem rede baixa de energia poderia estar sendo botada uma iluminação ali já que se 
faz eventos a noite e também entrar na cidade fica bonito também no sábado tive. Ali. 
Na sede da entidade e vi que estavam instalando a energia nas câmeras de segurança 
que o Concepro está colocando na cidade. Está sendo colocada uma câmera de 
segurança ali na junta da terceira idade, uma aqui na Corsan, uma ali perto da Dete e 
outra ali perto do seu Nelson ali. Três câmeras de segurança custeadas pelo 
Concepro. Parabéns para o Paulo, para Solange, para todos os membros do 
Concepro. E agradeço aqui a Centro-Sul que doou a internet para essas câmeras e a 
Certaja que doou a energia. Mais ou menos é isso, um boa noite a todos.” 
VEREADOR JAIRE VARLEI Líder do PDT; “Cumprimento presidente colegas 
vereadores e a todos que se fazem presente, o doutor Norberto, as gurias que nos 
auxiliam funcionárias da casa aí, estão sempre de boa vontade, o que a gente pede, 
elas estão sempre fazendo, não escolhe cor nem partido, nenhum... estão aqui pra 
trabalhar. Também quero deixar o convite do jogo da Santa Rosa, lá que foi adiado, 
para domingo que vem agora. Quem puder se fazer presente, apesar que não está 
sendo transmitido, mas nós aqui passamos para outros. Eu sei que vai ser um jogo 
bonito. Também tem a janta das escolas, como os colegas já falaram. Também quero 
parabenizar o salão da melhor idade. Estou sendo repetitivo, os colegas já falaram, 
mas estava bom mesmo e eu também, meu colega Rodrigo falou ali, de ir embora 
cedo e eu só não vim cedo, era duas e meia da manhã mas estava bom, bem divertido 
e tem que ser isso aí a gente tem que ir num baile e numa  janta, para brincar e não 
pra brigar, não adianta nada isso aí também quero parabenizar o amigo Garigam  que 
está sempre com nós aí pela chegada do seu bebê que só vai lhe trazer alegria o 
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Anthony meus parabéns pra ti e pra tua esposa lá tudo de bom para ele também, tudo 
de bom na sua vida aí. Também, como os colegas falaram, quero deixar o convite, 
nós temos o nosso diretório aqui no lado do colégio ali, no prédio de Seu Alcir, só 
quero avisar no comitê, deixar o convite, quem quiser fazer presente ali, temos de 
porta aberta. Como os colegas falaram, todos aí, hoje tem que ter democracia, briga 
não adianta nada. E ganhe quem tiver que ganhar, não vai torcer por seu partido, eu 
vou torcer por meu candidato e assim nós vamos indo tudo na Santa Paz, que é o 
melhor que vem, seja de perigo, seja de pau, não interessa. É isso aí, pessoal. Boa 
noite a todos, bom retorno de suas casas.” VEREADOR LEANDRO Líder do PSB; 
“Queria cumprimentar o presidente, demais colegas, vereadores, funcionários da 
casa, pessoal que está aqui presente. Também quero desejar os parabéns ao meu 
irmão aqui pela chegada Anthony, fico muito feliz pela nossa família é que nem eu 
sempre digo, a gente tem que valorizar a família, tem que estar sempre juntos. E a 
gente ficou muito feliz nossa família pela chegada do meu afilhado. Também queria 
falar aqui sobre agora as eleições. Cada um tem o seu lado, como eu sempre falei, 
muito cobrei nessa casa nesses três anos e em meio, por causa da administração do 
prefeito, só que agora época de campanha cada um tem o seu lado, cada um tem seu 
partido então, cada um tem que respeitar sua bandeira é assim. Um mês, 40 dias 
daqui a pouco vai passar, vai ser outubro.  Dia Sete vamos estar aqui alguns, 
novamente, nós todos vamos estar até o final do ano. No outro ano vai mudar alguma 
coisa, a gente sabe. Espero que, se eu ficar, continuar trabalhando. Se sair, também 
os que entrar fazem um bom trabalho. Porque é assim que tem que respeitar a 
democracia. Que nem eu sempre digo, mas vamos ter essa ideia. E aí se dá bem. 
Então, vamos tentar levar pra nossa população, pras casas, coisas boas. E não entrar 
muito em picuinha, intriga também, que às vezes não vale a pena isso daí. Porque o 
povo já sabe o voto que tem. Não vai nessa que diz que fulano vai ganhar e vai tirar 
o voto do outro. Porque eu sempre penso assim, é o trabalho que você tem que fazer, 
é a pessoa que tu é, então não adianta tu chegar numa casa querendo, que tu não foi 
em quatro anos, que aí sim tu não vai ganhar o voto. Eu quero continuar o meu 
trabalho, respeito o teu adversário, que é adversário de maneira política, não como 
pessoa que nem eu disse. Cobrei muito do prefeito, vou cobrar até o final do ano, se 
ficar vou cobrar sempre. Às vezes a gente sabe que não agrada todo mundo, a gente 
também é, a gente é humano, quero aprender muita coisa, hein? Quero ficar na 
política porque sou novo, mas se não der, assim, faz parte da vida que segue. Só não 
podemos ficar de mal uns com os outros por causa de política. Boa noite a todos”. 
PRESIDENTE FABIO; “Nada mais havendo a tratar deixo encerrada a presente 
sessão convocando a todos para a próxima sessão ordinária dia 26 de agosto de 
2024.”    
                                  Sala de Sessões, 19 de agosto de 2024. 
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